



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 9010

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 8 noiembrie 1978

Fotbaliștii tricolori din nou împreună, la Snagov

O BUNĂ ATMOSFERĂ DE LUCRU, HOTĂRÎRE PENTRU O TEMEINICĂ PREGĂTIRE ÎN VEDEREA MECIULUI CU SPANIA

Ieri dimineață, la Complexul sportiv de la Snagov, prima sedință de pregătire a tricolorilor în vederea meciului cu Spania, din preliminariile Campionatului european de fotbal.

Sub conducerea antrenorilor Constantin Cornășianu și Gheorghe Constantin, componenții lotului execută un program de

pregătire fizică, urmînd ca punctul forte al programului zilei să-l constituie antrenamentul, mai intens, cu balonul, de după-amiază.

Sînt prezenți toți jucătorii convocați, mai puțin dinamovistul Ion Marin, așteptat să sosească în cursul zilei.

Cea mai mare parte a lotului execută, sub supravegherea

lui C. Cornășianu, exerciții de refacere și pregătire fizică generală. Participă: Coman, Lung, M. Zamfir, Sameș, Ștefănescu, Mehedința, Viga, B. Grigora, Romiță, Iovănescu, Sabău, Augustin, Crișan, Fl. Grigora, Dabrin, Iordănescu, Rădulescu.

Exercițiile, alese cu grijă, sînt executate cu atenție, iar mica repriză de baschet completează o primă sedință de pregătire desfășurată într-o atmosferă de lucru plină de responsabilitate, din care nu lipsește buna dispoziție tîrecască.

Separat, antrenorul Gh. Constantin lucrează cu Dada Georgescu și Băbău. După cum se știe, primul a reintrat de curînd, după o destul de lungă absență, iar cel de-al doilea n-a participat, din cauza unei accidentări, la ultimele două jocuri de campioană ale echipei sale. Li se acordă

Radu URZICEANU

(Continuare în pag. 2-3)



Aspect din antrenamentul de ieri dimineață al lotului: Viga (cu balonul) „sever marcat” de Iovănescu, Sameș și Romiță
Foto: Ion MIHAIȚA

Azi, pe terenul de la „Tei”

R. C. SPORTUL STUDENȚESC - SELECȚIONATA UNIVERSITARA DE RUGBY A FRANȚEI

Azi, selecționata universitară de rugby a Franței își începe turneul în țara noastră, jucînd în compania divizionarei A R. C. Sportul studențesc. Meciul (programat de la orele 14 pe terenul de la „Tei”) constituie o premieră, ceea ce sporește interesul iubitorilor sportului cu balonul oval din Capitală. Ei vor avea prilejul să constate valoarea formației oaspe înaintea partidei pe care aceasta o va susține simbăta cu XV-le universitarilor noștri (ora 13.30 pe „Parcul copilului”, astfel ca amatorii de rugby să poată urmări pe micul ecran și înfîlțirea de la Cardiff, dintre Tara Galilor și Noua Zeelandă, care se transmite în direct de la orele 16), totodată să revadă o echipă radical schimbată în bine, cum este cea a R. C. Sportul studențesc, calificată în turneul final (1-5) al primei divizii.

Arbitrul T. Witting i se vor alinia următoarele formații probabile:

SELECȚIONATA UNIVERSITARA A FRANȚEI: Fort -

Simoin, Manival, Chadebach, Coste - Pedetour, Sejanet - Tardy, Serres, Vassa - Lasserre, Duplaisy - Bernardie, Darrieussecq, Vina.

R. C. SPORTUL STUDENȚESC: Nicolescu - Tănase, Ioseanu, C. Hariton, Fl. Niculescu - A. Hariton, St. Ionescu - Rădulescu, Al. Atanasiu, Fugiel - Iancu, V. Dumitrescu - St. Căinaru, Bossenmayer, D. Căinaru.

MAREA TENTATIVĂ A VIRGINIEI RUZICI

Ultimele antrenamente ale reprezentantei tenisului nostru la „Turneul campioanelor” (14-19 noiembrie)

Furtunile pornite din racheta Virginiei Ruzici bîntuie actualmente pe planșeau roș-verde al sălii de la „23 August”, tulburîndu-i liniștea obișnuită. Campioana grăbește ritmul antrenamentelor sale și are un motiv foarte pertinent. Săptămîna următoare, la Palm Springs (California), ea își va apăra șansa în fața celorlalte 7 frunțase ale tenisului mondial, în „Turneul campioanelor”. Săptămîna aceasta, asadar, decisivă în pregătirea viitoarelor rezultate.

Sfătuitoare și conducătoare tehnică este, se cunoaște, Ștefan Georgescu. Antrenorul care știe să pună pe jarăteac pe orice elev al său, în fața unui start de importanță. Iată-l, luînd o duzină întregă de mingi în palma mîinii stîngi (număr de prestidigitatie...) pentru a le trimite apoi, cu

De afară se auz glasurile vesele ale suporturilor rezistenți. F.C.M.-ul, care îi cam... dobîndise cu victoriile, a învins astăzi și speranțele într-o redresare a fotbalistilor au renăscut. Dar să nu vă speriați, nu va fi vorba decît în trecut de fotbal în rîndurile de față. Fotbalul ne-a procurat - prin stadionul cel mai mare și mai frumos al Caraș-Severinului - doar decorul de început al investigației noastre pe aceste meleaguri, cu dorința de a afla cum demorează - într-un județ de o veche și puternică

Pregătindu-și cu atenție un vole de stînga
Foto: V. BAGEAC

nestrămutată obstinație, în același și mereu același loc, în terenul opus, de unde Virginia trebuie să-și răspundă „pe temă” - în lung de linie, cros, lift sau stînc. Și o face cu o îndrăjire care poate surprinde pe spectatorul neavizat. Nu-î, parcă, un simplu antrenament... - Jucăm la o intensitate mult superioară unei partide reale - ne lămurște, într-o pauză de respirație, profesorul Georgescu, Numaș o încărcă-



„Cupa Anghel Saligny” la Institutul de construcții

DUPĂ ȘANTIER, STUDENȚII ÎȘI CONTINUAU ZIUA PE STADION



Start într-una din cele trei serii ale finalelor probei de 100 metri, rezervate studenților atleți
Foto: Constantin BOCA

Cînd însuși rectorul Institutului de construcții - prof. dr. Dum Ghisac - primește raportul participanților la o competiție sportivă studențească (finalele „Cupei Anghel Saligny”), înseamnă că una dintre condițiile succesului competiției este îndeplinită. Așa s-au petrecut lucrurile miercuri trecută la baza sportivă studențească de la Lacul Tei, cînd au fost organizate finalele amintitei competiții la atletism (9 probe), fotbal, volei, tenis de masă și baschet. Cu acest prilej, participanții au deschis suita manifestărilor editiei a II-a a „Daciadei”.

Dintr-una început ne-a impresionat plăcut numărul mare de participanți. Să poți raporta prezența pe stadion a peste 1.000 de studenți și studențe într-o zi noroasă, destul de friguroasă, de toamnă, pentru ca toți aceștia să-și boteze defilarea cu meduzi, cu concursuri sau cu loturi demonstrative, e o dovadă

eloquentă că sportul studențesc își păstrează și-si amplifică atuurile: entuziasm, dorință de întrecere, pasiune. Dar deosebit de interesant este faptul că în luna care a trecut studenții constructori s-au aflat în plină practică productivă pe diferite șantiere ale Capitalei: la Polizu, la Bucur Obor, în Militari. Să însemne asta că, dată fiind activitatea, prin excelență fizică, de pe șantier, întrecerile pe grupe, pe ani de studiu, au fost făcute cumva formal sau nu s-au organizat deloc? Niciodată! Șefa de catedră Mioara Șerban argumentează prin „oglinzile” întrecerilor desfășurate pe cele mai mici unități de studiu la absolut toate sporturile din program. Ne-a atras atenția una, tabloul pentru tenis de cîmp, în

Radu TEODOR

(Continuare în pag. 2-3)

Noua ediție a „DACIADEI” - județul Caraș-Severin

CHEIA SUCCESULUI NU TREBUIE CĂUTATĂ ÎN ALTE JUDEȚE, CI LA DOI PAȘI, LA BOCȘA

Tradiție sportivă și cu o forță economică ce nu mai are nevoie de recomandări - a doua ediție a „Daciadei”, competiția competițiilor, întrecerea celor mici și mari, tineri sau mai puțin tineri, a începătorilor și marilor campioni, acest campionat al campionatelor care ține larg și primitor deschisă poarta de intrare spre sport. Stăm de vorbă cu prof. A. Gherghina, prim-vicepreședinte al C.J.E.F.S. Pasionații boxului nu i-au uitat numele și, poate, nici meciurile spectaculoase în care a evoluat. Spectatorii sint

voioși, cum vă spuneam, pentru că - în fine - F.C.M.-ul a invins. Interlocutorul nostru devine însă preocupat cînd atacăm subiectul „noua ediție a Daciadei”. Și explică imediat de ce: „Nu sîntem mulțumiți, nici nu știu dacă e nevoie s-o mai spunem, de situația noastră în ambele clasamente ale primei ediții. Și startul nostru vrea să fie, înainte de toate, un start al unor reale și ample succese”. Aflăm că întregă „fizionomie” a participării la „Daciadă” (prima ediție) în Caraș-Severin a fost analizată cu amănunțime, disecată, spre a i se găsi principalele defecțiuni: „Sigur că am cercetat metodele învingătorilor, ale celor din Alba, completează prof. A. Gherghina. Noi am greșit în faptul că nu am asigurat stabilitate loturilor, cred că nici selecția n-a fost reușită. Am învățat, fiți siguri, din toate...” Și cu ce idei noi demorează ediția a doua? „O totală reconsiderare a ramurilor de sport cuprinse în „Daciadă”, o ofensivă de mobilizare a părinților întru ideea sportului. Mai sînt încă destui nelămuriți în această privință. Dar ideea principală, veche și mereu nouă, rămîne aceea a utilizării tuturor resurselor județului, sub toate aspectele, de la angrenarea participanților, pînă la folosirea intensivă a bazei. Un prim examen îl dăm foarte repede în noua ediție, de iarnă. Vrem ca Semicul să trăiască un sezon-record al existenței sale!”

Are Caraș-Severinul un model la scară mai mică după care să se ghideze în inițiativele - ambițioase - ale noii ediții? Da, are, credem noi. Are într-un oraș mic, dar cu o inimă mare pentru sport: Bocșa. Bocșa a cucerit frumoase victorii - netrecute în vreun cla-

Radu VOIA

(Continuare în pag. 2-3)

Elmie IONESCU

în C.C.E. la volei

STEUA INVINGĂTOARE ÎN DEPLASARE

Evoluînd în deplasare, în prima manșă a preliminariilor Cupei campionatului european la volei, reprezentanta țărilor noastre, Steua București, a obținut victoria care îi asigură, practic, calificarea în faza următoare a competiției, învingînd cu 3-2 pe Hapoel Kiriat, campioana Israelului.

BOGAT PROGRAM DE ACȚIUNI POLITICO-IDEOLOGICE, CULTURAL-EDUCATIVE ȘI SPORTIVE PENTRU PREȘCOLARI ȘI ELEVII

Ministerul Educației și Învățământului, în colaborare cu Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist și Consiliul Național al Organizației Pionierilor, a definitivat recent Programul acțiunilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive, care se vor organiza cu preșcolarii și elevii în anul școlar 1978-1979. Manifestările incluse au menirea de a contribui, alături de procesul de învățământ, la pregătirea multilaterală a generației viitoare, la cunoașterea politică partidului nostru, a normelor eticii și echității socialiste. Se remarcă manifestările din cadrul actualei ediții a Festivalului național „Cântarea României”, dedicate unor momente de profundă semnificație din viața poporului nostru — împlinirea a 60

de ani de la formarea statului național unitar român, a 35-a aniversare a eliberării României de sub dominația fascistă, 2050 de ani de la formarea primului stat dac centralizat și independent condus de Burebista. Dintre activitățile menite să cultive pasiunea elevilor pentru învățatură și munca productivă subliniem concursurile școlare pe discipline de studiu. Continuă, de asemenea, tradiționalele concursuri de creație științifică și tehnică pentru pionieri și școlari, concursurile pe meserii și specialități. În program sunt specificate și numeroase activități ce figurează în cadrul celei de-a doua ediții a „Daciadei”, diverse campionate și concursuri sportive.

„Cupa Construcția” la orientare turistică

PARINȚI ȘI COPII, LA STARTUL ACELEIAȘI ÎNTRECERI

Cupa Interjudețeană „Construcția”, ajunsă la a XV-a ediție, a deschis „Daciada” la orientare turistică, duminică trecută, la Poiana Brașov. Veniți din toate colțurile țării (cu precădere din București, Brașov, Bistrița, Zalău, M. Ciuc, Iași, Timișoara și Sibiu) cei peste 350 de orientariști — „virtuții” actuale și „veterani” (printre care Mariana Abrudan și Eugen Iosif, primii maeștri ai sportului la orientare) au împins timp de trei zile împrejurimile Poienii Brașov, dorind să obțină rezultate meritorii în prima competiție a celei de a II-a ediții a „Daciadei” în „sportul pădurilor”.

Competiția și-a avut „virtuțile” sale. În primul rând, ea s-a constituit într-un excelent spectacol de sport de masă. În prima zi au luat parte mulți începători din cele 21 de asociații ce aparțin Consiliului asociațiilor sportive Construcția din București, iar în a doua zi — zeci și zeci de școlari, cei mai buni din județele lor, au luat startul împreună cu seniorii. În al doilea rând, a fost un excelent mijloc de propagandă pentru sport, sutele de oameni aflați la odăhnă în Poiana Brașov putând să cunoască de aproape caracteristicile acestui sport tehnico-aplicativ. În al treilea rând, competiția a demonstrat continuă dezvoltare a capacității de organizare a unor atari concursuri, în care calitatea hărților, precizia lor și mai ales instalarea posturilor de control incumbă o deosebită pricepere.

Rezultatele obținute de sportivi au arătat din nou că Bistrița (Clubul „Cutezători”), antrenor Solomon Bindea, continuă să fie o adevărată pepinieră pentru orientarea turistică. Brașovenii, câștigători la băieți, categoriile 15, 17 și 19 ani, au valoroase elemente de perspectivă. O mențiune

deosebită trebuie acordată concurenților din Zalău — județ, până mai ieri necunoscut în orientarea turistică — care au câștigat „Cupa Construcția”. — Reșita concurenței se-a bucurat din multe puncte de vedere, ne-a declarat Gh. Smeleanu, președintele Consiliului asociațiilor sportive din Construcția. De la 20 de concurenți prezenți la prima ediție a „Capei Construcția”, am ajuns la afuența care s-a văzut aici. Pentru organizare, trebuie să mulțumim ing. Gh. Solacolu, care și ca pensionar ține sus steagul turismului în asociațiile noastre. Competiția de azi a declanșat „Daciada” în orientarea turistică pe țară și sintem fericiți că marea competiție a început în organizarea noastră. Sistem hotărâți ca în fiecare duminică să avem un concurs de orientare în asociațiile noastre, ceea ce va constitui o veritabilă infuzie de sănătate pentru cei care lucrează în construcții.

La câștigătorii pe categorii de vârstă: Aneta Bauer (11 ani) și Steluța Isuzte (13 ani), de la „Cutezători”; Bistrița: Șerban Chirules (11 ani) și Richard Schuller (13). Irma Calamar (F. 15) și Melania Birta (F. 17) de la M. Ciuc. Liubeth Danek (F. 19) de la Rulmentul Brașov. Paula Chirules (F. 25) — I.T.B., Lucia Sătescu (F. 25) — Grupul 3 construcții Buc. La masculin: H. Zoltner (M. 15), I. Dapovet (M. 17), W. Honnigberger (M. 19) — toți trei din Brașov. Gh. Halzea (M. 25) — Zalău, G. Reinhold (M. 35) — Sibiu, Gh. Popescu (M. 43) — Gr. 3 construcții Buc. și Eugen Iosif (M. 58) — Voinea Buc.

„Cupa Construcția”, rezervată celor care lucrează în construcții, a revenit la feminin, reprezentantelor Gr. 3 construcții Buc. (Stefania Andronache — Maria Ghebraura), iar la masculin — reprezentanților Zalăului (Mihai Vereș — Augustin Moldovan).

Sever NORAN

„CUPA ANGHEL SALIGNY”

(Urmare din pag. 1)

care conf. dr. ing. Iacint Manoliu, decanul Facultății de construcții industriale și agricole, ocupa locul de cinste în urma finalelor. L-am căutat pe fostul ziarist sportiv, statornic iubitor și practicant al sportului, pentru a ne explica legăturile studenților săi cu sportul. L-am găsit urmărind meciul de volei al echipei facultății sale. „Nu are nici o importanță că studenții studiază în amfiteatru sau pe viu, angrenajii în viața inferibintată a șantierului. Dacă ei au implantat în conștiință și, deci, în obișnuință necesitatea prezenței pe terenul de sport, vor face mișcare oriunde și oriunde. Așa se explică faptul că în luna care a trecut, după programul de șantier, studenții și-au continuat, aproape în fiecare zi, viața în comun pe bazele sportive”.

NOUA EDIȚIE A „DACIADEI” — JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN

(Urmare din pag. 1)

sament, dar mai durabile decât acelea: victorii în fortificarea vieții sportive a orașului. „La noi — ne mărturisea cu modestie dar și cu bucurie A. Sebeny, prim-vicepreședinte al C.O.E.F.S. — românii, maghiarii, germanii — copiii celor din întreprinderile orașului sau chiar ei oamenii de la strunguri, de la volanele autocamionelor, din mină, se întâlnesc cu prietenie și voioșie și pe terenurile de sport”. Care sînt cele mai mari daruri ale primei ediții ale „Daciadei” făcute Bocșei? „Păi, înainte de toate, cei 6486 de concurenți la ediția de vară și 5342 la cea de iarnă”, ne răspunde A. Sebeny. Și continuă: „La Crosul tineretului am avut 2950 de participanți, care au sculat orașul, cu larma lor tinerească. Dar important a fost și faptul că asociațiile sportive din întreprinderi — ca Metalul sau Auto-Foresta — au cunoscut o amplificare de-

Sport și conștiință

ȘLEFUITORUL DE TALENTE DIN ORȘOVA

În Orșova, frumoasa așezare situată pe malul lacului de acumulare al hidrocentralei Porțile de Fier I, tovarășul Ioan Iacob, prim-vicepreședinte al consiliului orașenesc pentru educație fizică și sport, a ținut neapărat (și nu numai el) să ni-l prezinte pe profesorul de educație fizică Ioan Cernescu, ca unul cu care o dată de pe aici se mîndresc: „Nu-l cunoașteți? Migălește de ani, cu meticulozitate de ceasornicar, la formarea de handbaliști. Ana Gebauer, Folker, Milovan, Naghi, divizionari A, sînt doar câțiva dintre cei depistați și crescuți cu grijă de el...”

Profesor de educație fizică la Liceul „Ștefan Plavăț”, interlocurul nostru Ioan Cernescu reușește să-și onoreze profesia cu rezultate meritorii. Mărturisește că jubeste cu pasiune handbalul și vrea să facă „ceva” pentru el. Datorită lui, astăzi micul oraș — Orșova — are reprezentanți în prima divizie de handbal a țării. În acest an profesorul din Orșova a ajuns cu echipa sa de juniori II în turneul final pe țară: are elemente noi selecționate în loturile reprezentative de juniori (Alexandru Vlad, Mihai Ghiocel)...

— N-am metode speciale, ne spune. Mai întii aleg copiii talentați și, neapărat, inteligenți. Pun mare preț apoi pe educarea lor, în cadrul căreia unul din mijloacele importante îl constituie exemplul personal: nu beau, nu fumează și ei văd. Țin seama de personalitatea lor, îi stimulez și așa ajungem de ne respectăm reciproc. În ceea ce privește pregătirea, ca să le insuflu cultul muncii. Atît la învățatură, cît și la sport. Eu n-am „giganți” pe aici, așa că cei pe care-i pregătesc trebuie să fie

foarte tehnici. Deci, multă muncă, fără rezerve, pentru însușirea tehnicii.

— Vă refereați la inteligență, la învățatură...

— Argumentez afirmația cu faptul că Folker este student la Politehnica din Timișoara, că în vara aceasta 6 dintre cei 7 juniori din echipă au reușit la examenele de admitere ale diferitelor facultăți, că marea majoritate a elevilor mei sînt buni și foarte buni la învățatură.

— Aveți greutăți în munca de educație?

— Uneori se ivesc probleme chiar din primul moment al colaborării dintre antrenor și jucător. Ultimul are însă datorită să acționeze cu multă atenție, pentru a nu ajunge la... hopuri greu de trecut. L-am prins fumînd pe portarul D. Crăciun, l-am sancționat aspru. Și din sancțiunea lui au învățat toți ceilalți: alte cazuri n-am mai avut. Le-am explicat cit de dăunător este fumatul și ce-i cu acel „pepsi imbunătățit” care — au văzut ei — îl bea unii de aceeași vîrstă, la Timișoara. Au înțeles și totul merge — bine — înainte. Îmi place mult să lucrez cu copiii, acest aluat gingaș. Muncind izolată, devenim prieteni foarte apropiați. Și rămînem prieteni și după inevitabila despărțire. Folker vine și acum la mine să mai stăm de vorbă...

L-am cunoscut, deci, pe profesorul Ioan Cernescu, fostul ucenic al C.F.R., montator de locomotive, care, absolvind I.E.F.S.-ul, a devenit un apreciat șlefuitor de talente sportive. Realizările sale pe primul noii profesii se datorează, de bună-seamă, și spiritului muncitoresc care îi definește activitatea.

Modesto FERRARINI

CE A FOST ȘI CE A AJUNS AZI

„TREI BRAZI”...

Unde sînt, oare, cei trei brazi de odinioară? Cabana veche, mult dîntată, deseri curată, vechea cabană care ne-a găzduit atîtea vacanțe și concedii și pe lângă care învățăm abe-și schiului, cabana „Trei brazi” este azi o banală unitate de alimentație publică. Astăzi ai ochi pentru vechea cabană „Trei brazi” doar dacă vrei grătar și bere...

Acum privirile îți sînt furate de împunătorul hotel „Trei brazi”. Civilizația a urcat în creierul munților. Spectaculoasă transformare. Azi nu mai tale



numeni lemne la „Trei brazi”. La masă te servesc ospătarie cu epoleți la uniformă. Sigur, nu avem nimic împotriva. Dar, parcă ar fi mai bine dacă n-ar cînta așa cum cîntă — adică urechile — tonomaua, acum 10-15 ani la modă; dacă pe mesele consumatorilor (turistilor!) cu cravață și cămașă albă ar fi mai puține sticle cu băutura (zilele trecute, spre seară, am întrebat de o ceașcă de ceai: ospătărița a ridicat mirată din umeri...); dacă, de pildă, Vasile Neacșu, sofer la C.S.A.P. Constanța, n-ar fi fost obligat să-și ceară de-unăzi mutarea de la 106, din cauza mult prea puțin educatelor familii de la 118, care cheaua pînă tîrziu în noapte;

dacă în fine, vizitatorul nu ar fi obligat să inspire norul de fum albastru din restaurant.

Toate acestea sînt, poase, lucruri mărunte. Ele pot fi trecute cu vederea cu atît mai mult cu cît, așa cum spunea șefa de unitate, Anuța Anastasiu, hotelul „Trei brazi” a realizat și chiar depășit planul de încasări. De unde se vede că investiția este rentabilă. Se pare însă că numai această rentabilitate — cea materială — se află în vederile O.J.T. Brașov, cel ce tutelează hotelul „Trei brazi”. Se gîndește, oare, O.J.T. Brașov și la rentabilitatea pe care ar avea-o investițiile făcute în odihna activă a oaspeților săi, oameni ce muncesc în întreprinderi și instituții? S-a construit un loc asfaltat de parcare și nici un spațiu rezervat sportului! S-a organizat un bar cu băuturi verzi, roșii, străvezi, dar în magazia hotelului nu se află nici schiuri și nici săniute de închiriat; se vind ghițări, dar la vedere nu se află nici o rachetă de badminton, nici o minge de volei, nici una de fotbal.

Civilizația a urcat în creierul munților. Iar noi, cei plecați din oraș, schimbăm un restaurant cu alt restaurant. Apoi, afirmăm sus și tare că...am urcat pe munte.

Radu TIMOFTE

Handbalistele noastre la praagul mondialilor

În cadrul pregătirilor pentru apropiatul turneu final al campionatului mondial, echipa feminină de handbal a României a întreprins un turneu în R. F. Germania. După cum se știe, a câștigat partidele cu Olanda și Franța și a pierdut meciul cu formația țării gazdă. La întoarcerea în țară, am avut o scurtă discuție cu Ioan Bota, antrenor al echipei noastre naționale.

— Care au fost cauzele eșecului din întîlnirea cu R. F. Germania?

— În primul rînd, oboseala.

C. S. ARAD ȘI C. S. M. CLUJ

CAMPioane DE JUNIORI LA

În Sala sporturilor din Pitești — gazdă excelentă — s-a disputat returul campionatelor republicane pe echipe de juniori la tenis de masă. Au cucerit titlurile de campioană formațiile C. S. Arad — la fete (Eva Ferenczi, Gabriela Kadar, Crinela Sava, Elisabeta Redei și Doina Dehelean, antrenor — Emil Prokopecz) și C.S.M. Cluj-Napoca I — la băieți (Simion Crișan, Zsolt Böhm, Ovidiu Mesaros și Ștefan Nagy, antrenor emerit Paneth Farkas). Dacă numele campioanelor au confirmat pronosticurile, modul cum au fost câștigate titlurile — nu. La fete au învins delataș, numai cu 5-0, arădencele. Ele nu au mai fost talonate de colegele lor craiovene, aspirante cîndva la titlu. C.S.S. Craiova ocupă locul al doilea pe podium, grație rezultatelor foarte bune din turul campionatului. Antrenorul Cătălin Cojocaru explică situația echipei sale atît prin pierderea celei mai bune sportive, Maria Păun (transferată) și trecerea la seniorat a Mihaelei Sandu, cît și prin condițiile precare de pregătire pe care le are în ultima vreme. Fetele antrenorului Al. Verzar au crescut, la propriu și la figurat. Echipa Comerțului Tg. Mureș a dat o replică dură partenerelor mult mai mari, Olga Nemeș și Jutka Borbely au câștigat chiar cite un set la campioane (pentru că au fost desconsiderate) și au ocupat un vrednic de laudă loc doi în clasamentul returului. În progres — C.S.S. Rm. Vilcea (antrenor — Traian Ancuța) — medalie de bronz în campionat și C.S.M. Iași.

În grupa a doua valorică, pe primul loc în retur C.S.S. Viitorul Pitești — cu 5 victorii în 5 meciuri! Politehnica București, care promitea mai mult, abia pe locul 3, după echipa C.S.S. 1 Buc., nici ea pe roze.

La băieți, revelația returului au constituit-o juniorii de la Universitatea Craiova (antrenor Virgil Bălan), pe locul secund în clasamentul returului. Ei au suferit o singură înfrîngere, la limită (4-5) în fața campionilor clujești, dar tot atît de bine puteau să și câștige. Explicația? Omogenitatea și pregătirea craiovenilor, care își adjudecă medalii de bronz în clasamentul campionatului, și mai slabul randament în acest retur al lui Z. Böhm, obosit, desigur, după bogata activitate competiționa-

Ne am pați, turile plasări poi, n care n Nu-a Răducu sub pe navă. compon fine rînd! cunos poi ne ceea m

lă din 2 în c situaț treno Bucure mație care a mină... Incl o într tul șe de ce juniori Absen darea Comer ieți și și C.S

CA MECU ZI

Ieri, găzduit jocuri i tre echi Sportul în gen priză s care s ridice lor. În aflați-g gătire C.C.E. minat, cu 12-0 cat: C 2, V. 1 — Stea — Spo trat: Barbu Linii. A de la August

Meciul tanță nal de soară a (Unive Mare), Ploiești Univer — Voi Politeh — Ven

MA

mărire în faț ment e să le ritm f tic s pe filma, Antren presion ultim Prof doi ob bine o se dez ca t suflul munca Trebu mă la mare. tează în faț sau, d advern Iar te Califor poros, înalt s Dar n tul l... O i și cur Virgin dicap acum novica ci un

ALERGĂTORII NOȘTRI DIN NOU ÎNVIȚĂTORI

Pe pista stadionului Metalul din Capitală s-a disputat cea de a treia întâlnire internațională de dirt-track dintre echipa Volan Debrețin (Ungaria) și combinata secțiilor Metalul București, I.P.A. Sibiu și Voința Sibiu. Și de astă dată, ca și

același club, cu 10 puncte. Locurile 3 și 4 au fost ocupate de Antal Tonco și Zsoltan Haljon de la Volan Debrețin, cu câte 9 puncte. Pe parcursul celor 13 manșe ale întrecerii, am asistat la momente de mare spectacol, aplaudate de publicul



Start în manșa a doua câștigată de Gheorghe Sora (Metalul București) Foto: Vasile BAGEAC

în întrecerile de la Arad și Sibiu, alergătorii români au terminat victorioși cu 46 de puncte față de cele 31 realizate de sportivii oaspeți. Cele mai bune rezultate din acest concurs au fost obținute de Marin Dobre, de la Metalul București, care a acumulat 11 puncte, urmat de Gheorghe Sora, de la

spectator. În cele trei întâlniri de dirt-track dintre aceste formații, o comportare bună au avut sportivii noștri Ion Bobilneanu (I.P.A. Sibiu), Ionel Pavel (Voința Sibiu) și Marin Dobre (Metalul București). În general, în aceste întreceri, majoritatea motocicliștilor români au dovedit o formă bună, dobândită prin participarea lor în acest an la un număr mai mare — decît de obicei — de concursuri interne și internaționale.

Odată cu desfășurarea acestor întâlniri amicale, s-a încheiat și sezonul competițional de dirt-track.

I. HOABĂN

UN MARE TURNEU DEMONSTRATIV DE TENIS LA TALLIN

Iau parte: Borg, Gerulaitis, Panatta și Mayer

MOSCOVA (Agerpres). — La 27 noiembrie se va desfășura la Palatul sporturilor din Tallin un turneu demonstrativ de tenis, la care au fost invitați patru dintre cei mai buni jucători din lume: campionul suedez Bjorn Borg, italianul Adriano Panatta și americanii Vitas Gerulaitis și Sandy Mayer.

O DELEGAȚIE OLIMPICĂ CANADIANĂ A VIZITAT MOSCOVA

MOSCOVA (Agerpres). — Moscova a fost vizitată recent de o delegație sportivă canadiană condusă de James Worral, membru al C.I.O., care a declarat corespondentului agenției TASS, printre altele: „Am vizitat bazele sportive ale viitoarei Olimpiade de vară și sintem convinși că Jocurile de la Moscova din 1980 vor fi organizate în cele mai bune condițiuni. În Canada se manifestă un viu interes pentru această manifestare sportivă, mai ales după ce noi înșine am organizat Olimpiada precedentă. Cred că peste 8000 de turiști canadieni amatori de sport vor veni la Moscova în 1980 pentru a urmări întrecerile Olimpiadei.

3600 Km ÎN TURUL FRANȚEI

Turul ciclist al Franței ediția 1979 se va desfășura pe un traseu în lungime de 3600 km în 24 de etape cu o singură zi de repaus. Plecarea se va da la 27 iunie la Fleurance, iar sosirea va avea loc la 22 iulie la Paris, pe Champs Elysées.

Turneul internațional de handbal de la Debrețin

ECHIPA ROMÂNIEI A DEBUTAT CU O VICTORIE, 24-17 CU OLANDA

DEBREȚIN, 7 (prin telefon). Turneul internațional de handbal masculin, organizat de forul de specialitate din Ungaria, la care participă selecțiile României, Olandei, Poloniei, Bulgariei, U.R.S.S. și Ungariei, a început miercuri în Sala sporturilor din localitate. Reprezentativa României a debutat victorioasă, întrecînd se-

OLIMPIADA DE ȘAH

Cine va fi noul președinte al F.I.D.E. ?

Buenos Aires, 7 (Agerpres). — Turneul masculin al Olimpiadei de șah a continuat la Buenos Aires cu meciurile din turul 10, în care s-au înregistrat următoarele rezultate: România — Argentina (B) 1/2—1/2 (trei partide intrerupte) S.U.A. — Cuba 2 1/2—1 1/2, R.F. Germania — Ungaria 1 1/2—1 1/2 (1), U.R.S.S. — Israel 1 1/2—1 1/2 (1), Iugoslavia — Argentina (A) 1 1/2—1 1/2 (1), Franța — Polonia 1—1 (2), Venezuela — R. P. Chineză 1—0 (3), Islanda — Bulgaria 2—0 (2), Suedia — Anglia 2—1 (1), Spania — Austria 2 1/2—1 1/2 (1), Danemarca — Elveția 2—1 (1). Rezultate înregistrate în runda a treia a turneelor finale din cadrul competiției feminine: locurile

1—8: Spania — Bulgaria 1/2—1/2 (2), Ungaria — Anglia 1 1/2—1/2 (1), U.R.S.S. — Polonia 3—0, R. F. Germania — Iugoslavia 1/2—1/2 (2); locurile 9—16: Suedia — Argentina 2—1, S.U.A. — România 2—1, India — Olanda 1—1 (1), Franța — Australia 1/2—1/2 (2).

La Buenos Aires au început lucrările Congresului Federației internaționale de șah (FIDE), pe ordinea de zi figurînd ca punct principal alegerea noului președinte al acestui for. Pentru postul de președinte al FIDE, care-l va înlocui pe Max Euwe, Olanda, candidații Svetozar Gligoric (Iugoslavia), Friedrick Olafsson (Islanda) și Narcisio Rabell Mendez (Porto Rico).

GIMNASTELE DE LA C. S. M. BAIĂ MARE ÎNVIȚĂTOARE ÎN U. R. S. S.

Echipa de gimnastică C.S.M. Baia Mare a evoluat, la finele săptămînilor trecute, la Ivanovo-Frankovsk (U.R.S.S.), în cadrul unei reuniuni interna-

ționale de gimnastică feminină. Pe echipe a câștigat C.S.M. Baia Mare, iar la individual compus întrecerea a fost dominată de Rodica Dunca (C.S.M.). Învîingătoare detașată. Toate cele patru finale pe aparate au revenit gimnastelor române. Rezultate tehnice: echipe: C.S.M. Baia Mare 189,30; Selecționata Ivanovo-Frankovsk 182,80; individual compus: Rodica Dunca (C.S.M.) 38,60, Daniela Brindescu (C.S.M.) 37,40, Lesia Popadiuk (Ivanovo-Frankovsk) 37,25. La sărituri (9,60), paralele (9,70) și birnă (9,80) a terminat învîingătoare Rodica Dunca, în timp ce la sol prima s-a clasat Daniela Brindescu (9,60).

NOUL CAMPION AL AUTOMOBILIȘTILOR, MARIO ANDRETTI, UN PILOT ÎNDEMINATIC ȘI CU SINGE RECE

Clasamentul final al campionatului mondial al piloților de Formula 1, încheiat după



Întâ-l pe noul campion al piloților de formula 1, Mario Andretti, alături de conducătorul tehnic al firmei „LOTUS”

disputarea marelui premiu al Canadei, îl are în frunte pe Mario Andretti (S.U.A.). Component al echipei „Lotus”, care și-a plasat pe primele

doi locuri ambii piloți (al doilea fiind regretatul Ronnie Peterson), Mario Andretti este, după cum li indică și numele cu rezonanță latină, de origine italiană, părinții săi, moșteni agricultori, emigrînd în anii '50 în Statele Unite, într-un mic orașel din statul Pennsylvania, de numai 7000 de locuitori, în care familia Andretti locuiește și astăzi.

Noul campion mondial reușește, la 38 de ani, marea performanță, după 21 de ani de competiții automobilistice, dintre care 11 în Formula 1, fiind, după Brambila și Regazzoni, cel mai vechi pilot în periculoasele întreceri ale monoplasurilor de F 1. Andretti, un adevărat pachet de mușchi (74 kg la 1,68 m înălțime), cu o figură mai degrabă de boxer, a dominat autoritar campionatul mondial de anul acesta, câștigînd 6 mari premii, adică tot atîtea cît în cei 10 ani precedenți de concurență în F1. În el, firma „Lotus” a găsit un pilot de o mare regularitate, destul de bun pe circuitele rapide și excelent pe cele care solicită din plin îndemnarea și singele rece al piloților, foarte priceput în mecanică, un pasionat de dificila sa meserie, capabil să străbată într-un an peste 400000 km pentru a ajunge din S.U.A. în cele mai îndepărtate colțuri ale lumii, unde se alergau mari premii, împărțindu-și viața între familie (are 2 băieți, de 15 și 13 ani, și o fetiță de 8 ani) și circuitele automobilistice.

O „CUPĂ MONDIALĂ” ȘI LA NATAȚIE!

Ediția inaugurală, în 1979, la Tokio

MONTE CARLO, 7 (Agerpres). — Președintele Federației internaționale de natație,

Javier Ostos, a anunțat cu prilejul reuniunii A.G.I.F.S. de la Monte Carlo crearea unei „Cupe Mondiale” la natație, competiție ce se va desfășura în 1979 la Tokio și va reuni înotători din S.U.A., U.R.S.S., R. D. Germană, Canada, Japonia și trei selecționate din America, Europa și Australia-Asia. Formațiile R. F. Germania și Suediei au fost alese ca rezerve în cazurile unor eventuale fortafaturi. Turneul de polo pe apă din cadrul acestei „Cupe Mondiale” va avea loc în luna octombrie în Iugoslavia, echipele participante urmînd a fi desemnate la o viitoare reuniune a F.I.N.A.

DINAMO TBILISI, CAMPIONĂ DE FOTBAL A UNIUNII SOVIETICE

În penultima etapă a campionatului de fotbal al U.R.S.S. echipa Dinamo Tbilisi a terminat la egalitate (0-0) meciul disputat în deplasare cu formația Lokomotiv Moscova, asigurîndu-și titlul de campioană a țării.

În prezent, Dinamo Tbilisi totalizează 41 de puncte, fiind urmată în clasament de echipele Dinamo Kiev — 38 p și Șahtior Donețk — 37 p.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX •

AUTO • Cea de-a 22-a ediție a „Raliului Corsicii”, probă conținînd pentru campionatul mondial de raliuri, s-a încheiat la Bastia cu victoria pilotului francez Bernard Darniche („FIAT 131 Abarth”). Pe locurile următoare s-au clasat compatriotul său Jean-Claude Andruet și pilotul italian Sandro Munari (ambii pe „FIAT 131 Abarth”). Aceasta a fost cea de-a patra victorie obținută de Bernard Darniche în această tradițională raliu. Pentru a doua oară consecutiv titlul de campion al S.U.A. rezervat mașinilor de tip „Indianapolis” a fost cucerit de pilotul Tom Sneva (în vîrstă de 39 ani), urmat de Al Unser și Gordon Johncock.

BASCHET • În continuarea turneului pe care-l întreprinde în S.U.A., echipa masculină a

U.R.S.S. a susținut un meci amical cu selecționata statului Oregon. Victoria a revenit gazdelor cu 87-85 (44-42).

JUDO • În ultima zi a campionatelor mondiale universitare care s-au desfășurat la Rio de Janeiro, japonezul Yshiro Yamashita a terminat învîingător la categoria „Open”. Proba pe echipe a fost câștigată de formația U.R.S.S., urmată de selecționata Franței și Japoniei. În clasamentul final pe medalii, pe primul loc s-a situat Japonia cu un total de 9 medalii (5 de aur, 2 de argint și 2 de bronz), urmată de U.R.S.S. — 5 (2, 3, 0); Brazilia — 4 (1, 0, 3).

PATINAJ • Concursul feminin de patinaj artistic pentru trofeul „Richmond” s-a încheiat la Londra cu victoria sportivei italiene Susanna Driono — 140,42 p, ur-

mată de Carrie Rugh (S.U.A.) — 133,08 p și Karena Richardson (Anglia) — 131,56 p.

TENIS • Turneul feminin de la Rio de la Plata a fost câștigat de americana Caroline Stoll: 6-3, 6-3 în finala cu Emilia Rapondi (Argentina). În primul tur al turneului de la Stockholm, tînărul jucător suedez Per Hjertquist a obținut o surprinzătoare victorie, cu 3-6, 6-1, 6-3, în fața americanului Harold Solomon. Alte rezultate: Tanner — Birner 6-3, 6-2; Tom Gunniksson — Letcher 7-6, 6-3; Smid — Zugarec 6-3, 6-1; Gottfried — Hrebec 7-6, 6-3; Gunthardt — Anand Amritraj 7-6, 6-3; Moller — John Lloyd 6-2, 6-4; Zednik — Van Dillen 6-4, 7-6; Amaya — Dibbs 6-3, 3-6, 6-3; Okker — Lamed El Shafel 6-3, 6-7, 6-4.

Din țările socialiste

CAMPIONII LUMII, BASCHETBALIȘTII IUGOSLAVI

Iugoslavia este din nou campioană mondială la baschet, după ce primul titlu îl cucerise în 1970. Echipa iugoslavă și-a învins toate adversarele întîlnite — nouă la număr — pe unele dintre ele, pretendenți chiar la o medalie, fără drept de apel, la scoruri care fac inutile orice comentarii. Italienii au trebuit să părăsească terenul învinși la 32 puncte diferență (108-76) l Zece victorii la rînd, nici o înfrîngere, adversara principală, echipa Uniunii Sovietice, fiind învinsă de două ori: prima oară în serii, la 13 puncte diferență, a doua oară în finală, după prelungiri, cu 82-81.

Dacă la cele două medalii de aur adăugăm și cele trei de argint cucerite la Campionatele mondiale din 1963 — Rio de Janeiro, 1967 — Montevideo și 1974 — San Juan, atunci valoarea baschetului iugoslav apare în lumina adevăratei performanțe. Iugoslavia are azi 50000 de baschetbaliști înregistrați. Dacă o asemenea număr de baschetbaliști iugoslavii cuceresc locuri fruntașe la marile competiții, atunci se poate trage concluzia că în țara vecină sînt prietena tinerele talente sînt judicios selecționate și dezvoltate.

La recentul campionat mondial, sportivii iugoslavi au demonstrat un baschet de înaltă clasă, atractiv, cu un stil propriu, inspirație și virtuozitate ieșite din comun, pe fondul unor execuții în mare viteză. S-au remarcat în special reputații Drazen Dalipaghi și Dragan Kicianovici. Alături de aceștia s-au evidențiat și vechile cunoștințe ale spectatorilor noștri Ciosici, Slavnic, sau mai tinerii (dar tot atît de talentați) Radovanovici,

Delibașici, Jerkov, Zizici, precum și Krstulovici, Knego, Vilfan și Skroce, componenți ai „12”-lui iugoslav victorios. De altfel, Drazen Dalipaghi a fost declarat cel mai bun baschetbalist al campionatului mondial, pentru el votînd 174 de ziaristi, Colegul său de echipă Kicianovici a ocupat, cu 167 de voturi, locul al doilea în acest clasament. Din cel

Numele	Înălțimea (cm)	Grautețea (kg)	Vîrstă (ani)	Jocuri în prima echipă
P. Vilfan	190	73	20	40
D. Kicianovici	191	87	24	151
A. Knego	205	93	22	94
R. Jijici	210	105	23	91
J. Jerkov	208	94	25	134
B. Skroce	193	85	23	38
Z. Slavnic	181	72	29	147
K. Ciosici	210	90	30	262
R. Radovanovici	210	96	22	84
D. Krstulovici	201	90	25	65
D. Dalipaghi	194	100	27	51
M. Delibașici	197	86	24	119

mai bun „cinci” al campionatului mondial fac parte acești doi jucători iugoslavi, alături de Tkacenko (U.R.S.S.), De Sousa și Schmidt (ambii din Brazilia).

Să amintim în final și de creatorul acestui succes de prestigiu, antrenorul Alexander Nikolici.

Din vitrina de trofee a baschetbaliștilor iugoslavi — atît de încercată cu medalii — lipsește doar medalia de aur a Jocurilor Olimpice. O vor cucerii și pe aceasta baschetbaliștii iugoslavi?

GH. GLISCI